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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

 
Προς την κ. Υπουργό 
Πολιτισμού και Αθλητισμού 
 
                                                                                                  

   Αθήνα 22 Δεκεμβρίου 2020 
 
Θέμα: « Επιστροφή αγαλμάτων στην Κάλυμνο » 
 
Αξιότιμη κ. Υπουργέ, 
 
           Πριν από εννέα περίπου χρόνια, σε μία προσπάθεια παράνομης αγοραπωλησίας 
αρχαιοτήτων στο νησί της Καλύμνου, συνελήφθησαν από τις Διωκτικές αρχές  οι 
εμπλεκόμενοι και  κατασχέθηκαν  αρχαία αντικείμενα που βρέθηκαν στην κατοχή 
τους.   
Επρόκειτο για διάφορα αρχαία μαρμάρινα αντικείμενα καθώς και μαρμάρινα ειδώλια 
Πρωτοκυκλαδικής περιόδου, μεγάλης αρχαιολογικής αξίας.  
Το ενδιαφέρον επικεντρώνεται σε δύο κυρίως αντικείμενα που, σύμφωνα με τις 
εκτιμήσεις των ειδικών, προέρχονται από το Ιερό του Δηλίου Απόλλωνα στον Χριστό 
της Ιερουσαλήμ Καλύμνου. Συγκεκριμένα, πρόκειται για:  
α) Μαρμάρινη ανδρική κεφαλή της ύστερης Ρωμαϊκής περιόδου και 
β) Κορμός μαρμάρινης ανδρικής μορφής με γενειοφόρο κεφαλή της Υστεροελληνικής 
εποχής. 
  Τα παραπάνω ευρήματα μετά την κατάσχεσή τους, φυλάσσονται στο Εθνικό 
Αρχαιολογικό Μουσείο στην Αθήνα.  
Τα ευρήματα αυτά, θα πρέπει να επιστραφούν στο νησί της Καλύμνου και να εκτεθούν 
όπως και τα δεκάδες άλλα ευρήματα από το Ιερό του Δηλίου Απόλλωνα που ευρέθησαν 
σε ανασκαφή που έγινε το του 2001 και κοσμούν το αρχαιολογικό μουσείο Καλύμνου. 
Επίσης στο Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο στην Αθήνα φιλοξενούνται επιπλέον και τα 
Χάλκινα αγάλματα θωρακοφόρων ανδρών,  κάτι που επίσης αποτελεί καθολική 
απαίτηση των Καλυμνίων, για την επιστροφή τους στο νησί. 
 
Με βάση τα παραπάνω ερωτάται η κ. Υπουργός,  
 
Προτίθεται το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού να ικανοποιήσει το δίκαιο αίτημα 
των Καλυμνίων, για την επιστροφή αυτών των αγαλμάτων στην Κάλυμνο; 
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    Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
 
 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ – ΝΙΚΟΛΑΟΣ Α. ΥΨΗΛΑΝΤΗΣ  
Α’ Κοσμήτορας 

Πρόεδρος της Επιτροπής Οικονομικών της Βουλής 

Βουλευτής Δωδεκανήσου – Νέα Δημοκρατία 




